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A fegyveres delegáció.
A kormány a palotaőrséget 

Bécsbe is felrendelte.
Az ellenzék készülődése.

Kedden kezdik meg tanácskozásaikat 
Becs) en a delegációk. A kormány nagyon 
fúl, hogy az ellenzék Becsben sem hagyja 
föl a legenergikusabb küzdelmet, azért 
már jóelőre kapkod fühöz-fához.

A parlamenti őrségnek 20 tagú külö­
nítményét Bécsbe rendelte, a delegáció 
üléstermébe. Horváth Péter alezredes, a 
gárda parancsnoka, személyesen jelenik 
meg legényeivel, hogy készen álljon a 
házéi nők parancsainak végrehajtására. 
Beöthy Pál, a Ház elnöke is Bécsbe megy, 
a delegációba, ahol a 67-es törvény szerint 
semmi keresnivalója, ahova az uj őrségi 
törvény küldi olyan szolgálatok teljesíté­
sére, amelyek nem méltók a szuverén 
parlament elnökéhez.

Beöthy Pál bécsi kirendeltségén meg 
ven ütközve az ellenzék. A nagy fölkészu- 
lődés Rakovszky István ellen történik, 
akit a parlament több üléséről kitiltottak. 
Rakovszky mint titkos tanácsos és tarta­
lékos főhadnagy meg fog jelenni a Burg-

ban, a delegáció ünnepi megnyitásán s 
tamil őfelsége közelébe a vakmerő Tisza 
se meri bevezényelni a gárdistákat. Ra­
kó-zkyt nem fogják kihurcolni a Burg- 
bó). A delegáció üléséről azonban eltávo­
lítják, ha meg akar jelenni. Húsz sisakos, 
fegy veres őr áll harci készenlétben, hogy 
ezt a nagyszerű munkát elvégezze.

Andrássy nyilatkozik.
A? ellenzéki delegátusok ma délután 

utaztak Bécsbe és szerdán beszélik meg 
taktikájukat. Andrássy Gyula gróf, aki a 
képvisoiőház pénteki ülése után Tőkete- 
rebesre utazott, holnap indul birtokáról 
Bécsbe.

— Meg nem határoztunk, még nem 
br”'Hük meg részleteiben — mondta 
Andrássy egy hírlapírónak — hogy az 
ellenzék szereplése milyen lesz a delegá­
cióban. T< 'mészetesen az összes kérdések 
tekintetében felvesszük a harcot a kor­
mány ellen. Hiszen azért megyünk Bécs­
be, azért leszünk ott a delegációban. A 
taktikai kérdésekről azonban csak Bécs- 
ben fogunk véglegesen dönteni. Én szer­
dán Becsben leszek s ott maradok a dele­
gáció üléseinek végéig.

— Teljesen nevetséges, helytelen és 
jogtalan a parlamenti őrség bécsi szere­
peltetése — fotvtatla Andrássy. — Bécs- 
fcen is fel fogjuk hozni, szóvá fogjuk ten­
ni a dolgot. De a legkomikusabb az, hogy

egy házelnök, aki nem is tagja a delegá­
ciónak, akinek ott semmi dolga nincs, az 
rendőri szolgálatra Bécsbe utazik. Ez a 
funkció nem méltó az elnöki álláshoz. Ott 
lesz a megjár házelnök Bécsben, akár 
csak a színházakba kirendeit inspekciói 

j rendőrtiszt viselő, ott fog állani a delegá- 
I ció ajtajában és megkérdezi, hogy párán- 
I csolr.uk-0 vele? Szomorú dolog látni hogy 
j az elnök ilyen szerencsétlen utakra vái- 
I lalkozik. lejárja magát s lejáratja az el- 
1 noki méltóságot.

Vézsonyi a delegációban.
Országos ügyelem és érdeklődés kí­

séri Vázsonyi Vilmos delegációs szerep­
lését. Vázsonyi bécsi útjáról ma a követ­
kezőket nondta:

— Olyan nagy az elfoglaltságom, hogy 
nem tudom, mikor megyek Bécsbe. Ter­
mészetes, hogy ott leszek, csak az eluta­
zásom időpontja bizonytalan. Hogy a de 
legációs albizottsági tagokkal mi lesz, az 
zal nem törődöm. Nem a mi gondunk. 
Másért megyünk Bécsbe. És azt a felada­
tot, melyre vállalkoztunk, cl is végezzük 
A formalitások engem nem érdekelnek, 
így nem leszek ott a trónbeszéden sem, 
Nem szoktam staffázsmunkában részt 
venni.

Fia kalapok legolcsóbban Fékeiénél.
1. l?

Házass, gom töpiénate.
Irta: Louis fíoubaud.

Nem küldtem szét meghívókat, mégis 
gyönyörű volt az esküvőm.

Hat óra tájt a zsalukon beszűrődő nap­
sugár ébresztett fel. A fejem tüzelt, a gyom­
rom égett; minden apróságom már a meg­
előző napokban a zálogházba vándorolt. Nem 
' olt egy vak garasom sem.

Egy igen vékonyka cigarettát sodortam, 
minden barátom távol, mig öreg nagy­
bátyám, aki bébe—korba kisegített, utolsó le­
hlemre már nem is válaszolt.

A fejem főtt, mitévő legyek?
Ugorjam le az ötödik emeletről? Elkezd­

tem méregetni a nagy távolságot szobám ab­
lakáról, mert még fogalmam sem volt a há­
zasságról, jövendőbelimet mégnem ismertem. 
H következő tartalommal:

—Művészi filmfelvételek részvénytársasága 
Augusztus 3-án kilencz órakor szíveskedjék 

Forencz Józscf-kabát, cilinder és fehér kesztyű 
Tán egy hónapja, hogy ajálnkoztnm, több 

filmgyárhoz. Egy héttel ezelőtt a művészi film- 
felvételek 15 frankot fizetett, mivel elegánsan

megdolgoztam késsel és villával a sévresi por- 
cel Ián tányéron egy darab papirmachét, amely 
a lcgizletesebb roast-beféet ábrázolta.

Ezt a sürgönyt, úgy látszik, a Gondviselés 
küldötte. Aprólékos gonddal öltözkzdtem fel.

A Champerrel-kapu előtt várt a menyasszo 
nyom. Fehér selyem bélésű kocsin ült, a fehér 
vánkosokon fátyolos ruhájában, oly üde, oly 
szép, oly légies volt, mint egy álom. Hosszú 
kocsi sor vette körül, tán harmincz lakodalmas 
vendég ült bennük, a hölgyek nagyon is ele­
gáns toilettéje kissé viseltes volt, mig a férfiak 
ki tulbö, ki tulszük ruházatot viseltek.

—Maga az Capard?
Egy szürke mellényes kis emberke közele­

dett felém, két szinészszcl beszélgetett, majd 
velem tárgyalt.

—Nem nagy szerep...jó fellépés a fö. Maga 
lesz a vőlegény, 25 frankot kap.. Megértettük 
egymást, ugy-e? . ,..

A környék egy olhngyatot kis kápolnáját 
bérelte ki a" társaság a felvétel céljaira. Hoto'V 
járókelők figyelmét elkerüljük, már a t 
elhelyeszkediink és meg indul a lakodalmas® 
menet. A narancsvirágokkal díszített ostor 
megbillent a levegőben és én ott ültem a vad i- 
degen menyasszony mellett. Azok, akik sosem

ültek egy rézkrajezár nélkül a zsebükben, meg 
sem tudták érteni miféle idegölő helyzetem volt 
Az érzelmek egész csoportosulása fogott el, a 
mint ott ültem a fátyolozott szépség mellett, ki 
bizonyára egy ismertebb alakja volt a mozgó- 
szinházaknak. Hidegen bámultam az ablakon 
kifelé a gyárvidék szurtos, kormos környékét

—Melyik színháznál játszik, uram?
Szomszédnőm udvarias kérdésére dadogva 

válaszoltam:
—Nem játszom színháznál, hébe-knrha lé­

pek csak fel.
Csodálkozva nézte ruházatomat, amely a 

régi, jobb időkből származott.. Jól megnéztem 
én is ót és félig udvariaságból kérdeztem, hogy 
nem-e láttam már, mert igen ismerősnek lát­
szik. Hamiskás mosollyal mutatkozott he:

—Lorrain kiszasszony vagyok az Újdonsá­
gok Színpadának a primadonnája.

A járókelők megállották a nagy lakodalmas 
menet láttára, egy forgalmas utczán pedig több 
száguldó gépkocsi pár perezre feltartóztatott 
bennünket.

—Ej de csinos a kis menyasszony!— 
suttogták.

Egy virágárus leányka felkínálta apró csolc
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Egyház és iskola.
Bankett az egyházkerület! közgyűlés

tiszteletére. A tiszántúli egyházkerületi kör. 
gyűlés tagjainak tiszteletére szerdán délben 
dr. Baltazár Dezső püspök, csütörtökön dél­
ben pedig grór Degenfeld József fögondnok 
nd ebédet a Royal nagytermében.

A paroűhiálls körük beosztéeával a Ho­
mokkor! a Varga-utcai parochiális körhöz tar­
tozik, melynek vezető lelkésze Könyves Tóth 
Kálmán. Amióta a nevezett lelkész ezen kör 
vezetését átvette, gyakran látogat ki a Homok- 
kvrtbo, még pedig 77 éves kora dacára gyalog, 
hogy az. ott levő nagyszámú re. lakosság lelki 
gondozását személyesen végezze. így legutóbb 
v hó 16-án is kint volt és az imaházban gondo­
latokban gazdag, gyönyörű egyházi beszédet 
mondóit a megjelent hívek nagy buzgóságára. 
Az istentisztelet végeztével pedig a hívekkel 
rtekezletet tartott, melyben elhatározták, hogy 

• téli hónapokban vasárnap délutánonként 
vallásos összejöveteleket tartanak, melynek 
vezetését K. Tóth Kálmán vállalta magára. — 
Továbbá a homokkerti imaházban vasárnap 
lélelött ezután keresztelést is végeznek.

Bizottsági ülés. Az egyházkerület zsinat- 
előkészitő bizottsága tegnap egész napon át 
ülést tartott. A közeli zsinat elé terjesztendő 
indítványokat tárgyalták.
I = »=I = ISISISISB

A diakonissza-képző 
lelkésze.

Szerdán választják meg
A debreceni diakonissza-képző felállítása 

gyors tempóban halad a megvalósulás felé. 
Minden anyagi feltétele biztosítva van már 
annak, hogy a diakonissza-képzőt a jövő év 
őszére megnyithassák. A debreceni egyház 
épen n legutóbbi gyűlésen mondotta ki. hogy 
n hozzájárulás felét már 1914. év január hó 
1-től folyósítja.

A szervezési munkálatok is már régeb­
ben megindultak, hogy a diakonissza-képzőt 
a megállapító! időpontban átadhassák ren­
deltetésének. Meghirdették a vezető lelkészi 
állásra a pályázatot, amely november 1-én 
járt le.

Értesülésünk szerint 16 reflektáns akaot 
az igen fontos pozícióra. Köztük nem egy ki­
válóan alkalmas jelölt van.

A diakonissza-képző bizottság az őszi 
közgyűlés első napjának — szerdának — dél­
utánján fog ülést tartani. Ezen választják 
meg a vezető lelkészt. A megválasztott lel­
késznek január 1-én nyolc hónapra terjedő 
külföldi tanulmányútra kell indulnia. Ezen 
idő alatt meglátogatja a külföld nevezetesebb 
diakonissza-képző intézményeit, hogy meg­
ismerje annak berendezéseit, paedagogiai és 
gyakorlati rendszeret. Állását a jövő év aug. 
hó elsején kell elfoglalni Debrecenben, ami­
kor aztán már a vezetésére hízott diakonissza 
képző intézet is megkezdheti működését.

Iparosok
nyugdíjügye.

Rendkívüli
közgyűlés.

A debreceni ipartestület vezetőségét már 
régebben foglalkoztatja az iparosok nyugdij- 
biztositásának ügye. Erre nézve a Magyar 
élet és járadékbiztosító intézettől kaptak aján­
latot s ennek tárgyalására vasárnap délelőtt 
10 órára rendkívüli közgyűlést hívtak össze. 
Több száz iparos jelent meg ezen, pregnáns 
bizonyságául annak, hogy ez a fontos kérdés 
a legkomolyabban foglalkoztatja az iparos­
ságot.

Dávidházy Kálmán elnök nyitotta meg a 
közgyűlést s beszédében ismertette annak nagy 
fontosságú tárgyát: a nyugdíjügyet. Bejelen­
tette, hogy a Magyar Élet és Járadékbiztosító 
intézet egy nyugdíj tervezetet dolgozott ki s 
felkérte az intézet kiküldött képviselőjét: En­
gel Tóbiást, hogy arról nyújtson részletes tájé­
koztatást.

Engel Tóbiás előadja, hogy a benyújtott 
elaboration szerint heti egy koronának 35 évi 
leendő befizetése 300 korona, 2 koronának be­
fizetése pedig 600 korona nyugdíjra jogosít. 
Előbb beálló rokkantság esetén pedig a befize­
tett összeg arányában kapják meg a nyugdijat. 
A tagok rokkantságának bejelentését és ellen­
őrzését az ipartestület elöljáróságára bízzák.

Meglehetősen széles medrü vita indult 
meg az előterjesztés után, amelyben részt vet­

tek: Szathmáry Ferenc, Vági István, Mester
Lajos, Vdvarhelyi Balázs, dr. Körösy Kálmán, 
Jakab Károly, Schreibner Gyula, Girsics Jó­
zsef.

A felszólalások eredményeként a közgyű­
lés a Magyar Élet és Járadékbiztosító intézet 
elaboratumát ebben a formájában elfogadha­
tónak nem találta, mivel a fizetési feltételek 
rendkívül súlyosak, ügy határoztak, hogy a 
tervezet tüzetes átvizsgálásával és az ügy be­
ható elökássitésével egy bizottságot bíznak 
meg, amelynek Érczy Kálmán, Schneibnei 
Béla, Girsics József, Keresztessy József, Vetter 
Lajos, Juhász István, Éva Péter, Károlyi Sán­
dor, Szathmáry Ferenc, Berényi Anna, Vági 
István, Kovács Mihály, Dénes Izsó és Kiss 
Károly lettek a tagjai. A kérdés fölött pedig 
egy újabb rendkívüli közgyűlésen fognak dön­
teni.

Városháza.
Mikor lesz a közgyűlés? A november 

havi rendes közgyűlés határnapját valószínű­
leg e hó 27-ére fogja kitűzni a polgármester. 
A városi tanács már nagyjában összeállította 
a tárgysorozatot.

Az átvett Kossnth-szobor. A városi 
tanács a kiküldött bizottság jelentése alapján 
végérvényesen átvette a Kossuth-szobrot és a 
művészek járandóságait leszámolta. A 150.000 
koronából mindössze 9908 korona 28 fillér ma­
rad és a közönség nagy csalódása a szoborban. 
No meg a csámpás honvéd, az alacsony talap­
zat, melynek kedvéért — ki tudja, mennyi 
költséggel? — az egész teret alá akarják ásni, 
mert nem tudják, mi a szobor hibája. Nem a 
szobor talapzata alacsony, hanem a főalakhoz 
képest a mellékalakok — kicsinyek és arány­
talanok. Ez okozza a kellemetlen, szemtan! 
csalódást, melynek a hatását senki sem kerül­
heti el. Ez a körülmény nem tűnt ki a részle­
tekben való átvételnél.

Hajtják a legelőkért. A városi tanács 
utasította a rendőrfőkapitányságot, hogy 
a hortobágyi legelőbért, mely szeptember 
elsejével vált esedékessé, a legszigorúb­
ban hajtassa be. Körülbelül másfélszáz­
ezer koronát akarnak behajtani tüzzel- 
vassal a gazdálkodó polgárokon. Eddig 
mindig a következő év tavaszán folyt be

rocskáit. Úgy éreztem, kiüt rajtam a hideg ve­
rejték. Ideges mozdulattal nyúltam a zsebembe 
tudtam jól, hogy nincs egy krajezárom sem.

E perezben egy öreg koldus tartotta a kezét 
fiánk, áldásokat mormolgatva. Elfordítottam a 
fejem, mig szomszédnőm lehúzta a keztyüjét 
ás egy ezüst darabot dobott a koldus kalapjába 
A köriilálló házmesternépság összenevetett:

—Lám, a kicsicskánél van a pénz mag.
A kaczaj a velőmig hatott.

Szomszádnöm halál sápadt arezomon vette ész 
re meggondolatlan tapintatlanságát. Én hal­
kan mormogtam:

Bocsánat. Nincs pénzem. Ez különös de 
nincs egy vasam.

I-orrain kisasszony megértőén sajnálkozott 
rajtam Ugv látszik meg értette mit szenvedek. 
A nagy pénztelenség, a teljes elhngyntottság 
erezte v lakodalmas ünnepség keretében még 
jobban elővett. A fél életem adtam volna, ha 
kiugorhnttam volna a kocsiból.

Ahogy újra meg indultunk, szomszédnőm 
egy roppant kedves, roppant asszonyi és na­
gyon megértő módon igyekezett az előbbi perez 
okozta csorbát kiköszörülni, amelyet a népség 
lenézése rajtam okozott. Egy kedves, leányos

mozdulattal átölelte a nyakamat és oda hajtot­
ta a fejét a vállamra.

.Amikor tovahajtottunk, nem mondhatják, 
hogy nem szeretem.

Halkan suttogtam, hogy köszönöm.
Aztán bemondták túlfeszített idegim a cső­

döt. Valami úgy olszorúlt a szivemben, majd a 
torkombon, keserves könyök potyogtak végig az 
arcomon. Menyire restellem ekönyeket!

Kedvesen megfogta a kezeimet:
— Ugyan ne legyen gyerek! ügy sajná­

lom magát. Az én hibám volt, ne, tegye, kérem! 
Egy mákszemnyi illatos zsebkendőjével töriil- 
gette a szemeimet.

—Úgy. most már nincs semmi baj?
A kocsik pár lépésnyire a kápolna előtt ál­

lottak meg. Még most is látom magukat, há­
romszor megismételni az egyes jeleneteket, hal 
lom a rendező parancsolgató utasításait; az­
tán várakozásunkat a sötét, üres szertartás nél 
kuli kápolnában, ahol zene, kivilágítás nélkül 
ócska adomák közepette nyújtottam karomat 
az újdonsült hitvesnek az objektiv lencséje előtt 
Kocsiba ültünk, utóbb a kocsisort igazgatták 
olöro-hátra, hol itt, hol ott kattogott a gép.

—Készen vagyunk. Köszönöm.

A kocsisor, az elegáns öltözetek, a fátyolos 
menyasszony és jó magam! Szokszor elképzel­
tem a magam lakodalmát, templomból kijövet 
karomon hófehér czipkés nőm. Milyen más volt 
az.

—Helyet!
—Meg tartjuk a helyünket!
A rendező irrtet, hogy szüljünk ki. Lorrain 

kisasszony oda szólt, maradjak vele.
—Férjem uram, legyünk együtt.
A kocsis a lovak közé scapott. Megindul­

tunk vissza felé, ugyan azon sznrtes, kormos u 
ezékon végig.

A színésznő tréfálkozott:
—íme, egymásé vagyunk egy hosszú élet­

re. Nem unjaPUgy láttom nem szokta még meg 
egészen.

Rózsés kaczagó kis teremtés, kék szemű, 
szőke hajú volt. Energikus és határozott, akin 
meglátszik, hogy maga tör utat magának az é- 
letben. Barátságosán kikérdez, érdeklődik a 
sorsom irónt. Oly jól esik részvéte, kedvessége. 
Ugv érzem, egy nővér szeretete.kedvesége.Ugy 
érzem, egy nővér szeretető, egy anya meleg 
meleg szive vesz körül. Oly szokatlan, oly jó 
eső érzés.

Ha őszi és téli ruha szükségletét akarja olcsóért beszerezni, el ne mulassza felkeresni a

ádudvary Lajos Dói divat áruházát, Piac-u. 26., 
az uj Városi bérház sarokhelyiségében.'

?h,ií min.ő'jgü, P°8zj1.k. BZÖvet cérna. barchettek, téli trikó alsóruhák szövőt, kötött és bőrkez-
SZÜV6t * °-ÍP^^Ök ^ 08 “CÄ
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behajtás és végrehajtás nélkül, mert ön­
ként fizették a jószágtartó gazdák a hát­
ralékaikat, miután addig nem kaptak a 
Hortobág^ra hajtó-cédulát. De hogyan 
Átessenek a gazdák, mikor a Hortobágy 
nz egész nyáron át zár alatt volt a száj- és 
körömfájás járványa miatt és az őszi vá­
járra sem tudták felhajtani a jószágjai- 
k: t eladásra, melyek teljesen leromlottak 
a betegség következtében. A téli vásár 
inog messze van, pénz nincs, miből fizes- 
M'iiek a gazdák? Hiszen az ilyen válsá­
gos időben a legnagyobb kíméletet kelle- j 
ne tanúsítani a legjobb adófizetőkkel
szemben. . j

Az uj, városi bérhaz. Az uj városi
bérház építésének felülvizsgálatát a tanács el­
rendelte és annak foganatosításával Keleti I. 
műszaki tanácsost bízta meg, inig a végleszá­
molás megejlésével Bruckner Ödön epitomes- J

Az árvízkárosultak. A nyári árvizek
által sújtott városok és vármegyék átiratai 
rnég egyre érkeznek a városhoz, melyben se- 
gittiéget kérnek. A városi tanács most vala­
mennyit azzal intézte el, hogy ezer koronás 
adományát már elküldte a belügyi kormány­
nak, többet annál nem adhat.

fi Csokonai-kör ünnepe. !
Az első feSnívasá ülés.

Kedves tradíciója már a Csökön ai-kör- 
nek, hogy november 17-én, Csokonai születés­
napjának évfordulóján rendezi első felolvasó­
ülését. A megemlékezés ünnepével kezdte meg 
most is a Csökönai-kör jelentős működését,

A vármegyeház gyönyörű dísztermében 
tartották meg az első ülést, amely iránt igazán 
meleg érdeklődés nyilvánult meg. Különösen 
a hölgyközönség jelent meg nagyszámban. Ott 
láttuk azonban városunk társadalmának csak­
nem valamennyi vezérférfiát.

Gcresy Kálmán, a Csokonai-kör érdemes 
elnöke nyitotta meg az ülést. Tartalmas elő­
adásában hűen vázolta a Csokonai-kőr szero- 
pét.Utána V. Márkus Angéla, a színtársulat 
kólóra tu r-én ekesn öjo adott elő Csokonai-dalo- 
kat frenetikus tetszés mellett, úgy, hogy rá­
adást is kívánt tőle hálás hallgatósága. Zon­
gorán Kovács Miksa, a színház karmestere 
kisérte művészi finomsággal.

Pr.Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára 
Csokonai irodalmi munkásságának o legala­
posabb ismerője, Csokonai és a színpad cimü 
tanulmányát mutatta be. Eredeti megvilágí­
tó sban adott képet Csokonainak a színpadhoz 
való viszonyáról s kitűnő tanulmányával mél­
tán rászolgált a legzajosabb elismerésre.

Őszinte, szives taps köszöntötte Száván 
Gyulát a felovasó-asztalnál. A kiváló poéta 
Elmerült hajók cimü, mély 1 iráju költeményét, 
majd Egn kis ruháról szóló rendkívül hangu­
latos versét, végül pedig Me-olcilálták hldorá- 
dál cimü színes s aktuális ötletekben pompázó 
poémáját olvasta fel folyton fokozódó hatás 
mellett . Száván Gyulának hosszantartó, viha­
ros ovációban volt része.

Ünneplő szeretet fogadta Szabolcsba Mi­
hályt, a Csokonai-kör illusztris vendégét is. A 
népszerű költő-pap legfrissebb költeményeit 
olvasta fel, amelyekkel ritka élvezetet szerzett 
közönségének. El is halmozta az tetszésnyil­
vánításának minden jelével.

Este a Csokonai-kör tagjai társasvacso­
ra ra gyűltek össze, amely a sok-sok kedves 
tószttal s a legpompásabb hangulatban folyt le.

Víg-délután 
a Homokkertben.

Sikerült kabaré. I
A Homokkert külvárosban, az ottani la­

kosság szórakoztatására és művelődésére több 
irányú mozgalom indult meg. Először is a 
Szabad Iskola tart két hetenként előadást a | 
ref. olvasó-egyletben. Ez kezdődik e hó 23-án, 
vasárnap 3 órakor, teljesen díjtalanul. A múlt 
vasárnap pedig az olvasó-egylet vezetősége , 
rendezett igen sikerült kabaré-előadást.

Az egylet nagy termét zsúfolásig töltötte 
meg az érdeklődő közönség. Szikszay Jenő 
műkedvelő-zenekarával nyitotta meg az elő­
adást precízen előadott zene számaival, nagy 
tetszés mellett. Utána Fenyő Miklós adta elő a 
Holnapután cimü kupiét, a közönség meg-meg 
ujuló tetszése mellett. Fenyő több Ízben szere­
pelt mindig nagy sikerrel. Általában ez egész 
előadásnak ö volt a lelke és mozgatója.

Rajta kiviil sikert arattak: Kövesdi írón­
ké és Irmuska. Az előbbi énekes kupiéival és 
táncával, az utóbbi a Szórakozott kisasszony 
cimü monológjával. Továbbá Kovács Miklós, 
Havas Károly, Ságár J., Zöldi Zsiga pedig 
művészies hegediijátékával tűnt ki. Ezen fé­
nyesen sikerült kabaret-elöadásnak a rende­
zésében az elnökségen kiviil a legfőbb érdem 
Bernét Kálmánt, az egylet agilis jegyzőét il­
leti. Itt jegyezzük meg, hogy a legközelebbi 
előadás november 30-án lesz. (K.)

A Jegygyűrűk 1539 J
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Kedd: Boccaccio, operetté 3 felvonásban.
(C) bérlet. ..... „ , .

Szerda: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Csütörtök: Madarász, operette 3 felvonás­
ban. (B) bérlet.

Péntek: Hónapos szoba, vigjatek 3 felvo­
násban. (C) bérlet.

Szombat: Nevető férj, operette 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

A hónapos szoba. Kétségtelen, hogy nem 
nagy igényű darab Farkas Imre tegnap este. 
bemutatott énekes vigjátéka: A hónapos szoba. 
A meséje mindössze annyi, hogy Bodor Péter, 
a jubiláló Író, visszavágyik a hónapos szo­
bába. ahol első verseit irta. A jelenét szeretné 
fölcserélni a múltjával s végül a feleségét is 
fölcseréli régi gazdasszonya leányával. Egy 
poétától elvégre nem is lehet rossz néven venni 
hogy a hangulata szerint rendezi be az életét. 
Sok-sok tarka ötlet s nehány színes dal adja 
meg a darab zamatát, amely tagadhatatlanul 
Ízlett a közönségnek. Az előadás a legjobb 
igyekezettel juttatta érvényre az újdonságot. 
Fehér Gyula finoman játszotta az irót. Ha- 
lassiné Serfözi Etel pedig kahinctalakitást 
produkált a gazdasszony szerepében. Tulaj­
donképen csak most jutott először igazan szó­
hoz Bánnai Irén, aki eddigi epizód-szereplésé­
ből is a legbiztatóbb tehetségnek ígérkezett. Ez 
estén igazolta a hozzáfűzött reményeket. Ko­
moly megbecsülést érdemlő színésznő, aki ked­
ves, közvetlen egyéniségével le tudja kötni a 
figyelmet. Mezei Bélának egyik legszerencsé­
sebb acqusicioja. Kassai jóízű humora mind­
végig derűs hatást váltott ki. Bérezi Ernő pom 
pás figurát csinált a zeneszerzőből. Lajthai 
Károly egy képviselőt karrikirozott nagysze­

rűen. Rónai Imre remekbe készült dalárdis- 
tája szintén remekelő kompániájával nagyon 
tetszett. Tapsot kaptak bőven: nyílt színen és 
felvonások végeztével valamennyien.

A szinházblzottság ülése. A színház- 
bizottság eddigi megállapodás szerint 
pénteken délután 5 órakor tartja legko 
zelebbi illését.

A Hónapos szoba. (A színházi iroda je­
lenti.) A tegnap esti premieren szép sikerrel 
gazdagodott a színház repertoárja. A kedves 
újdonság, mely a budapesti Vígszínháznak 
is sikert és pénzt hozott, valószínűleg meg­
hozza a debreceni színháznak is az utó-bbit, 
mivel az elsőt, a sikert már a tegnap esti 
premiere közönség odaítélte. A színház ezen 
heti műsorán, egyelőre még kétszer szerepel 
a Hónapos szoba és pedig: szerdán és pénte­
ken.

Az Egyetértés önképző dal- és zene egylet 
műkedvelő társulata szombaton este tartotté 
meg bemutató előadását, amely minden t. 
kintetben sikerültnek mondható. Este. nyolc 
órára szorongásig megtelt a hatalmas, nagy­
terem olyan disztingvált, szép közönséggel, 
amilyent rég nem láttunk az Egyetértés mu­
latságain. A 18 tagból álló vegyes zenekar 
kevéssel 8 óra után rázendített a Csokonai- 
nyilányra s kellemes összjátékukkal való­
sággal meglepték a közönséget. Nyitány után 
egy bájos kis színdarab, a Virágfakadás kö­
vetkezett, gördülékeny s olyan gondos előa­
dásban, hogy hivatásos színészeknek is be­
csületére vált volna, különösen a kis csöpp­
ség: Simon Évácska — Ödön szerepében tet­
szett a közönségnek; de a szereplők minde- 
nike kitett magáért: Papp Erzsiké, Hercegii 
Sándorné, Papp Mariska, Földessy Lajos, to­
vábbá Horváth Jenő egyenként is kitünően 
jók voltak. Amikor a függöny legördült, "ha­
talmas tapsvihar jutalmazta úgy a szereplők 
játékát, mint a Kassay Károly fáradozásait, 
aki állandó oktatója a műkedvelő társaság­
nak. A második darab az Ujházy Ede Reg­
geli gyakorlata olyan derültségben tartotta 
a közönséget, hogy percekig nem tudtak a 
szereplők szóhoz jutni. Különösen a Szvitül, 
Ferenc káplárja, az ifjú Alberty Nándor ön­
kéntese s a Tőkés Sándor közlegény alakí­
tása tetszett. Ismét hatalmas taps hivta há- 
rom-négyszer a lámpák elé Kassay Károlyt, 
Mii rövid pár hét alatt, megmutatta, hogy mit 
lehet műkedvelőkkel is produkálni, ha jó ke­
zekben van a vezetés. Előadás után táncra 
perdült a fiatalság s csak a reggeli órák ve­
tettek véget a jói sikerült estnek. Szóval a 
bemutató előadás sikerült, — mindenki meg­
elégedéssel és egy kedves est emlékével tá­
vozott el. Megjósolhatjuk, hogy a legközelebb 
tartandó előadáson — még többen lesznek.
A Boccacio. (A színházi iroda jelenti.) Ma, 
kedden, Suppe remek dalmüve, a Boccacic 
van újból műsoron, melyet minden eddigi 
előadásán meleg ünnepléssel és telt házzal 
tisztelt meg a közönség Az előadás ma C bér­
letes lesz

A legközelebb! újdonságok. (A színházi 
iroda jelenti.) A színház igazgatósága meg­
szerezte és szombatra kitűzte a Népoperában 
nagy sikerrel szinrekerült kitűnő operett- 
újdonságot. a Nevető férj-et. A darab csoda­
szép zenéjét Eysler, a Vándor legény szerzőj, 
komponálta. A színház operette személyzeti 
nagy ambícióval készül a szombati bemuta­
tóm, melyhez joggal a legszebb remények 
füzhetők. Egyúttal megemlítjük, hogy a Nép­
opera másik ezidei sláger-darabját: a Katona 
dolog címűt is megszerezte a színház. Ennek 
bemutatása azonban, az egymásra torlódót i 
újdonság-tömeg miatt, csak később lesz meg 
tartható.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Dob* 
recenl Újaiig nyomdája,

wm fogász (Piac-utca 32. szám, főposta mel-
$pl”y flSjni lett rendelését megkezdette

“wisr November 15-én.
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Levágták egy napszámosnak a fülét.
Vasárnap estefelé egy vérző fejti em­

ber tá molygott be egy barátja kíséretében 
a rendőrség épületébe. Itt elmondta dr. 
Olasz Vilmos ügyeletes rendőrtisztviselő- 
nek, hogy Berki Károlynak hívják, a Hat­
van-utca" 31. szám alatt lakik. A vasárnap 
ürömére kissé italozott és kapatos fővel 
igyekezett hazafelé. A Csokonai-utcában 
szembe találkozott két huszárral, akik 
cselé d leányokat kisértek.

Berki véletlenül meglökte az egyik 
leányt. Ennek a lovagja rátámadt és el­
kezd, e szidni. Szó szót követett. A vesze­
kedő:? hevében mind a két huszár kardot 
rántott és nekiestek a napszámosnak. 
Berki segítségért kiáltozott, de a népie­
kül s az esti órákban már kihalt utcán 
nem akadt senki, aki védelmére kelt 
volna.

A huszárok elvakult dühükben Össze­
kaszabolták a napszámost. Szerencsére a 
kardjuk nem volt élesre kifenve, de igy 
is Berki a nehéz huszárkardoktól súlyos 
sérüléseket szenvedett. Jobb fülén érte 
egy kardcsapás és az egész fülkagylót le­
vágta, úgy, hogy csak egy bőrfoszlány tar­
totta. Azonkívül a vállán és mellén szen­
vedett sérüléseket Berki.

A huszárok véres tettük után eltávoz­
tak, Berki pedig eszméletlen állapotban 
maradt vissza a földön. Később magához 
tért és egy éppen arra járó barátja támo­
gatásával bement a rendőrségre. A rend­
őrségen jegyzőkönyvet vettek fel az eset­
ről és Berkit a mentőkkel beszállittatták 
a kozkóvházba.

Aki nem tudja magát 
megmérgezni.

Az elhagyott asszony.
A hadházi utcán posztoló rendőr az 

elmúlt este az ottani utcai közkút mel­
lett egy siró nőt pillantott meg. A sírásra 
lett figyelmes és közelebb ment, megnéz­
ni, mi történt ott. Az asszony kezében egy 
gyanús szinü folyadékkal telt üveget tar­
tott.

— Mit csinál maga itt? — kérdezte a
rendőr.

— öngyilkos leszek, hangzott a siró
válasz.

A rendőr kikapta az asszony kezéből
az üveget. Megnézte, marólúg volt benne.

— Ivott már belőle?
— Ittam, de nem bírtam magam meg­

mérgezni. Nagyon rósz az a marólúg.
Tényleg ivott is a marólúgból egy pár 

Kortyot, de nem tudta lenyelni. Nem any- 
nyira a méregtől, mint inkább az izga­
lomtól annyira rosszul lett, hogy pár perc 
múlva elájult. A rendőr telefonon hivatta 
a mentőket, kik beszállították a közkór­
házba.

Itt kihallgatta a rendőrség. Megálla­
pították, hogy Kiss Gáborné, leánynevér. 
Deli Piroska a neve. Mindössze csak 18 
éves. Azért keseredett el annyira, mert a 
férje pár hónapi házasélet után elhagyta.

— Pestre szökött tőlem egy asszony­
nyal.... Pedig én mennyire szerettem, — 
panaszolta a rendőrtisztviselőnek.

Állapota nem súlyos.

Rosner Ármint 
újra letartóztatták.

Újabb fordulat a Rosner-ügyben.
A Rosner Ármin kávés ellen megin­

dult bűnvádi eljárás dolgában újabb for­
dulat állott be. Tegnap déltől kezdve is­
mét az ügyészségi fogház lakója Rosner 
Ármin.

A legutóbbi 48 óra alatt ugyanis az 
történt, hogy a Rosner Ármin ellen le­
folytatott nyomozás iratait a rendőrség 
meg pótolta ne hány jelentéssel, melyeket 
átküldött az ügyészségnek. A vádak te­
kintetében újabb és konkrét adatokat 
szerzett a rendőrség s azok között több, 
súlyos ténykörülmény is szerepel, sőt vá­
dolja a rendőrség Rosnert hamis tanu- 
zásra való rábírás miatt is.

Mindezek alapján az ügyészség most 
már szigorúbban járt el Rosnerrel szem­
ben. Az ügyészség rendeletére a rendőr­
ség két polgári rendőrrel tegnap délben 
12 órakor újra elővezettette Rosnert az 
ügyészséghez. Dr. Ma goss Kálmán ügyész 
elé.

Rövid kihallgatás után az ügyész le­
tartóztatta Rosnert és beutalta az ügyész­
ségi fogházba, az iratokat pedig áttette a 
vizsgálóbirósághoz, melv előreláthatólag 
vizsgálati fogságba helyezi Rosnert.

Rosner családja dr. Kardos Samu es 
dr. Rásó Sándor ügyvédeket bízta meg a 
védelemmel.

Újdonságuk.

Miklóssy püspök Itthon. Miklóssy 
István hajdudorogi görög katholikus 
püspök tegnap Budapestről, hol egyházi 
ügyek intézése végett egy hétig tartózko­
dott, visszaérkezett Debrecenbe.

Benedek Sándor Debrecenben. Mint 
fővárosi tudósítónk jelenti, dr. Benedek 
Sándor vallás- és közoktatásügyi állam­
titkár ma, kedden Debrecenbe érkezik.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk felejthetetlen jó feleségem, menyem, 
sógornőnk, nagynéni és jó rokonunk: polgár 
Balogh Istvánná született Szőke Mária asz- 
szony áldásos életének 56-ik, boldog házassá­
gának 19-ik évében. november hó 16-án hir­
telen történt elhunytat. A megboldogult földi 
részeit folyó november hó 18-án, kedden dél­
után 2 órakor fogjuk, a Csapó-utca 69. számú 
házunktól, a református egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-u. 
sirkertben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, ösmeröseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913 
november hó 17-én. Áldás ás béke lengjen ham 
vai felett! Bánatos férje: Polgár Balogh Ist­
ván. Anyósa: Özv. polg. Balogh Mihályné Si­
pos .Juliánná. Sógorai és sógornői: Polg. Vi­
rág László és neje gyermekeikkel. Kapros L. 
és neje gyermekeivel. Unokaöccse: Balogh Mi­
hály. Számos közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi.

Hadblrák a törvényszéken. Mint már 
egy Ízben említettük, az uj katonai per- 
rendtartás kapcsán a hadügyminiszter 
elrendelte, hogy a hadbirák a polgári bí­
róságoknál nehány hónapos gyakorlatot 
folytassanak. A debreceni törvényszék­
nek is van két hadbíró vendége: dr. Tórfy 
Henrik százados, közöshadseregbeli had­
bíró és Erdélyi Sándor honvéd százados, 
hadbíró. Három hónapon át fogják tanul­
mányozni a polgári bíróságok működé­
sét és ügyvitelét.

Szabad Iskola. Ma, kedden Balkányl B«:,i 
közgazdaság: iró kezdi illeg a szociálizmus é? 
a mezőgazdaság cimü előadását. Mezőgazda- 
sági államunkban elsőrendű fontossággal bú 
az a kérdés, amelynek az előadó, mint gyakor­
lati gazda is kiváló ismerője. Az ingyenes elő­
adás az Ipartestület dísztermében lesz (Si- 
monffy-utca 1. c. szám, II. emelet) s azon 
minden 15 óven felüli egyén részt vehet. Ki­
sebb korú gyermekek még szüleik kíséretében 
sem vehetnek részt az előadáson. A jegyeket a 
terem bejárata előtt adják ki. A csütörtökre 
hirdetett előadás — dr. Láng Sándorné: az úri 
nők szerepe a feminizmusban — a városháza 
dísztermében fog megtartatni.

Agyonlőtte a feleségét. Csongrádról 
jelentik: Túri Sándor az éjjel a Szlávi k- 
í«To korcsmában agyonlőtte feleségét. — 
Túri napok óta a korcsmában töltötte az 
idejét. Tegnap este hazament a korcsmá­
ból és a feleségétől, kinek jól menő varró- 
intézete volt. pénzt kért. Miután a felesé­
ge megtagadta kérését, Túri visszament a 
korcs1 ’-.ál a és hitelbe kért bort. Felesége 
ntúrna ment és a korcsmában férj és fe­
leség közt szóváltás támadt. Túri közben 
revolvert " ett elő és feleségét szivenlőtte. 
Áz asszony nyomban meghalt. A gyilkos 
féiiet letartóztatták.

Gyászjelentés. Vettük a következő
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk szeretett nevelt fiam, test­
vérünk, sógorunk, nagybácsink, unokaöcsém 
és jó rokonunk: Szabó János keféssegéd ifjú 
életének 24-ik evében, 10 havi, de különösen 
7 heti súlyos szenvedés után f. hó 16-án este 
történt csendes elhunytét. A megboldogult föl­
di részeit f. november hó 18-án, kedden dél­
után 3 órakor fogjuk, az Ujkert, Lehel-utca 
38. számú háztól, a református egyház szer­
tartása szerint tartandó gyászima után, a Pét 
terfia-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ös­

meröseinket s az elhunytnak jó barátait szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913 
november hó 17-én. Áldás és béke lengjen ked­
vesünk hamvai felett! Nevelő anyja: özv. Kiss 
.Tánosné Tóth Juliánná. Testvérei: Mariska 
férjével Pálfy Bélával. Bálint nejével Takács 
Juliánnával és gyermekeik. Nagynénje: Szabc 
Zsuzsán na férjével Csáky Jánossal és gyerme­
keik. Számos közeli és távoli rokon nevében is 
A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi

Olcsóbb lett a marha. A városi tanács 
arra i< hintettél, hogy olcsóbb lett az ele­
ien marha, elhatározta, hogy a mészáro­
sokat ér henteseket értekezletre hívja 
<>siv, hogy szállítsák le a húsárakat 
mert különben felállítja a hatósági mé­
szár. rétet. Az értekezlet összehívásával 
a főkapitányt és a gazdasági tanácsnokot 
bízták meg.

Elfogott orvvadászok. A guti erdőben 
az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak 
nem a vadak — hanem az orvvadászok. 
Az erdőmester feljelentésére úgy a rend­
őrség, mint a csendőrség nyomozást in­
dított. Tegnap Furkó őrmester a nagyál­
lomáson hármat közülök elfogott, éppen 
amint zsákmányukkal vonaton vissza­
tértek. Két puskát elkobzott tőlük. Teg­
nap különben a csendőrség is ártalmat­
lanná tett azonkívül még négy orv va­
dászt.

A z ismeretlen nő. Kobály György ma.
gyarkonyházi lakos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy tegnap délelőtt, mialatt az álloméi 
harmadosztályú várótermében egy ismeretlen 
70 év körüli nővel beszélgetett, kabátja zsebé­
ből eltűnt 15 korona pénzo pénztárcájával 
együtt. Alighogy észrevette a dolgot, eltűnt 
mellőle az ismeretlen nő is. Kobálv keresni 
kezdte mindenfelé, az állomás előtt meg is ta­
lálta a pénztárcáját eldobva — üresen. A tol­
vaj csak az a bizonyos nő lehetett, kit most ke­
res a rendőrség.

■
kályhák, kályha felszerelé­
sek éa akarók tűzhelyekben 
^ le ^nagyobb raktára ^

Bészler és Dávid
í-í

vaskereakedöknál
DEBRECZEN. Piacú. 7. az.
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€stc a Csokonai-utcán.
Vagdalkozo 
huszárok.
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Szent Erzsébet napja. Holnap, november
,(Vén lesz az Árpád-ház egyik nagy szentjé- 
", az irgalmasságról emlékezetes Szent Ér­
thetnek napja. Szent Erzsébet a pártfogója 

helvbeli róni. kath. urinök kongregációjának 
ae ^ kongregáció c napot úgy ünnepli meg. 
hoz'y szerdán reggel 8 órakor részt vesz a róm. 
kath templomban az ünnepélyes szent misen 
rs testületileg járulnak a szent áldozáshoz.

Mire jó az ebesl-jizes üveg? Bódi Sándor 
Homok-utca "25. szám alatti lakos, ácssegéd 
nanaszt tett a rendőrségen, hogy ma reggel fél 
7 órakor a Kut-utca sarkán Kovács József, 
Xvil-utca 7. szám alatti lakos, ácssegéd meg- 
lámadla és egy ebesi-vizes üveggel a fejét be-
Vert°Nagy tűz Hadházon. Hajduhadházon
v-ombat reggelre virradóra veszedelmes 
tL pusztított. Rácz József jegyző háza 
evuladt ki éjjel két óra tájban. A házban 
bont aludt a jegyző családjával és csak 
alig tudták őket felkölteni. Úgyszólván 
az utolsó pillanatban menekültek az égő 
házból, mely teljesen a tűz martalékaiéit 
/z cltás eleinte lassan ment, mert azt 
í iiVk, hogy csak vaklárma, mikor a ha­
rangokat félreverték. Ugyanis megelőző 
este Berecky József házából cigányok 
szalmát loptak és a hátukon vitték tova. 
£s/.re • 1 te őket a gazda és utánuk ment.
A cigányok elhajították a köteg szalmát 
és pieggyujtották. A lángok láttára töb­
ben azt hitték, hogy ttiz van és félrever­
tek a harangokat. Hogy aztán éjszaka 
rm'feir. félre-kondult a harang, azt hit­
ték? ismét nincs valami nagy baj.

Két nap halottak Vasárnap és hétfőn 
a következő haláleseteket jelentették be: Sán­
dor Tógyerné g. kath. 20 éves. Farkas Sándor 
ref. 12 éves, Nagy Mária ref. 62 éves, Balogh 
Istvánná ref. 56 éves, Nagy Etelka ref. 16 
éves, Müller Györgyné ref. 48 éves, Sánta Ju­
liánná ref. 25 éves, Csordás Ferenc r. kath.
17 éves.

Tűz a Pavillon-kaszárnyában. A kö­
zös hadsereg gyalogsági kaszárnyájában 
szombaton délután a 6. számú konyha 
fabeton menyezete kigyuladt és leégett. 
A helyszíni szemlét hétfőn délután 3 óra­
kor tartották meg. A városi tanács, mi­
után a fa' beomlással fenyeget, utasította 
K me pöki hivatalt, hogy az épületet sür­
gősen állítsa helyre.

Meteor mozgó-színházban ma, kedden 
este 7 órai kezdettel a következő fényes műsor 
kerül bemutatásra: Olcsó házépítés, tud. term, 
felvétel. A pénzkérdés, humoros. Brezoda és 
veresnyak szerelmi kalandja, vígjáték 1 felvo­
násban. Fürdő királynéja, vígjáték 1 felvo­
násban. A sors őrködött, vígjáték 1 felvonás­
ban és továbbá bemutatásra kerül Adrienne 
Lecouvreur cimü világsláger 3 felvonásban. A 
franciák legnagyobb tragikája: Sarah Bor- 
nnnd az Adrienne Lecuvreur világhírű pará­
dés szerepében búcsúzik a közönségtől. Ebben 
a filmre átdolgozott drámában járja be utol­
jára a világot, melyet évtizedekig ragadott el 
színjátszásának csodás művészetével. Rendes 
helyárak. Szabad-jegyek érvényesek. A sza­
bad-jegyet kéretik mindig a jegyszedönek elő­
mutatni.

A közkórházból. Tegnap beszállították a 
szonyt. Marólúgot ivott. Tettének oka ismeret­
len. — Hajdudorogról behozták a kórházba 
Mester Sándor 14 éves tanulót. Játszás köz­
ben társai a bal szemét kiütötték.

Tűz. Tóth Gábor elepi tanyáján 14 
szekér széna, ismeretlen okból kigyuladt 

N és leégett. A 400 korona kár a biztosítás 
révén megtérül. A csendőrség nyomozata 
szerint a tüzet gondatlanság okozta.

A ruha-kereskedelmi alkalmazottak hol­
nap, szerdán este 9 órakor fontos ügyben ér­
tekezletet tartanak a Maróthy (Morgó) utca 
4. szám alatt levő egyesületi helyiségben.

Kossuth Ferenc hetvenkét esztendős.
Budapestről jelentik: Kossuth Ferenc a Her- 
cel-szanatoriumbanórte meg születésének 7-. 
évfordulóját. Tegnap volt a születésnapja s ez 
alkalomból az üdvözlőknek a rendesnél is na­
gyobb sokasága kereste fel. Először korán reg­
gel Hcrcel Manó báró gratulált neki a maga és 
családja nevében. Délelőtt az ellenzéki pártok 
politikai előkelőségei keresték fel. A beteg most 
már a biztos javulás utján van.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
naim, ismerőseim és jóbarátaim, kik felejthe­
tetlen édes feleségem végtisztességtételén meg­
jelenésükkel, vigasztaló szavaikkal fájdalma­
mat enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják há­
lás köszönetemet, a gyászoló család nevében is 
Barcza Andor.

Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi 
fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 
24. sz.

Mikszáth Almanachja és a Kincses 
kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koroná­
ért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

Csöves tengeri 200 mm. eladó. Fel­
étetni is lehet a helyszínen, esetleg na­
gyobb mennyiség is. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba. Vagy ott a cim megtudható.

Kőnyvkötések és díszmunkák An-
talfy Ferenc könyvkötészetében készittetnek, 
Piac-utca 31.

Egy Jó hentesüzlet más vállalat miatt
eladó igen olcsón. Kivitel nagyban vidékre, jó 
forgalom a helyi piacon, miről bárki meggyő­
ződhet a tulajdonosnál. Hódmezővásárhely 
Erdős János hentes.

Azonnal kiadó Kossuth-utca < • szám a 
3 szobás urilakás, minden konforttal, értekez­
hetni Kardos László üzletében.

1914. májusra kiadó Kossuth-utca 26. ez. 
alatt utcára néző 5 szobás urilakás; értekez­
hetni Kardos László üzletében.

A Kontsek-féle Kossuth-utcai üzlethelyi­
ségek 1914. május 1-től bérbe adandók. Ér­
tekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-
utca. ., , , , ,4000 gyertyafény erejének felel meg
az a világitú-tcst, amelynek müvilágitása 
mellett bármily borús időben — ünnep­
lés vasárnapokon is — reggel 8-tól este 
7-ig készülnek művészi kivitelű fénykép- 
felvételek Kozmann Gusztáv és társa (ez­
előtt Mai és társa fővárosi udvari fény­
képész művezető beltagja) műtermében, 
Piac-u. 44., dr. Ujfalussy-ház. A müvilági- 
tás mellett készült felvételek fényhatása­
ikban meg nem különböztethetők a nap- 
sugaras időkben készültektől. Rendes vi­
déki fényképárak. Műterem bejáratánál 
uj kirakat.

Városi és utazó-bundák, szőrme kabátok, 
karmantyúk és boák óriási választékban Hal- 
mágyi nagy áruházában, Piac-utca 32.

* Laánykabatok ás leányruhák óriási 
vál \sztékbnn Hilmágvinól.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz­
talterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

Kosztümkelmék, pongyola és blúz­
szövetek, bársonyok nagy választékban kap­
ható Szabó Lajos fiai cégnél.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, 
mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K 
Komlósnál, Megyeház mellett.

Könyvek feláron Harmathynál. Füvész- 
kert 14. (Püspöki palotához 5. ház.)

Paplanok, matrócok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vili ni legközelebbi sí ima válto­
zatos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az ttfeú eláru­
sítóim.' I.

Palackozott borok literenként siller 
84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér 
Szabó Lajos fiainál.

Katonai hir. A király Rákos Jenő debre­
ceni 3-ik honvéd gyalogezredben ezredest sa­
ját kérelmére nyugállományba helyezte.

= e =

fi mozi-színész imáBója.
Prylandar nélkül 
mit ép az élet 7

* Eredeti Modellek, felöltök, cos- 
tümök és blousok megérkeztek Hvlmá- 
gjrinál.

* Parsa és mindenféle szőnyegek 
óriási választékban Donogán és Somosw 
cégnél. H ijduvármegye szállítói.

" Elvállalok üzletemben órai könyvelést, 
magyar-német levelezést, valamint magán- 
feleknél magyar-német és német-magyar for­
dítást. Cim Stern Lajos Piac-u. 58.

A tömegek lélektana, Le-Bon kitűnő fran 
cia iró müve, megjelent. Ára magyarul 2 ko­
rona Antalfy Józsefnél.

Párisi Chlc, kitün magyar divatlap no­
vemberi száma 60 fillér Antalfy Józsefnél.

Könyvek, zenemüvek és levélpapírok 
legolcsóbban Csáthynál kaphatók. Kívánatra 
a cég házhoz szállítja. Telefon 296.

* Loguvgyobb választék pongyo­
lákban; 8 korona minden létező színhez 
Komlósnál, Piac-utca 52. sz., raegyeháu 
mellett.

Szeged, november 17.
Csiszár Juliska, egy jómódú uj szegedi 

iparos tizenhét esztendős egyetlen leánya két 
nap elüti eltűnt hazulról, a következő levél hát­
rahagyásával:

Kedves szüleim! Bocsássanak meg 
hogy búcsú nélkül távoztam. Moziszinészne 
akarok lenni. Azt hiszem, hogy nemsokára 
viszontlátnak a moziban, amikor Paylan- 
dőrrel együtt fogok játszani, ötven koronát 
vettem ki az almáriumból, majd visszatérí­
tem, mert a moziszinésznök jól keresnek.

,Kezüket csókolja Juliska.
A megrémült szülök megtudták, hogy 

leányuk Budapesten át Kopenhágába akar 
menni. A szegedi rendőrség utján táviratban 
fordultak a budapesti államrendörségboz, a 
honnan azt a választ nyerték, hogy a szöke­
vény leányt feltartóztatták. A szülök a leá­
nyukért Budapestre utaztak és haza hozták, 
de kijelentette, hogy újból megszökik, mert 
Psylander nélkül nem tud élni.

Magybeosü olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rose 

viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész férti, íiu és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen,Plao-U'19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszcr 

nélkül meggyőződhetik 1372

■utca 19. sí.

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1082

Moskovits József,
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jVagy tűzvész Cegléden.
Leénett gőzmalom,

Cegléd, november 1T.
óriási tűzvész pusztított ma reggel Ceg­

léden. Elhamvasztotta a vidék egyik legv‘- 
ráf'öbli ipartelepét, a Hengermalom Része. 
Társaság hatalmas gőzmalmát, mely a város 
határé.'.an, közvetlen a vasúti töltés melle t 
állt. A Hengermalom Részvénytársaság a 
Resti Viktória <iőzmalom alapítása. Három 
évvel ezelőtt alakult esetei lleaczog Réter há­
ló elnóklésével s átvette a felszámolás alatt 
levő Ceglédi gőzmalom Részvénytarsaságna ; 
épületeit. A n.alomnak nagy exportja volt, 
különösen a Balkán felé, ahová naponta több 
száz vagon lisztet indított útnak. A teleo 
üzeme több száz munkást foglalkoztatott s 
az egész környék népének adott kenyeret.

Az ötemeletes malomépületben vasárnap 
sem szünetelt a munka. Kisebb létszámban 
de szakadatlanul dolgoztak n munkások teg­
nap egész napon át s ma éjjel is. Regei hat 
órakor váltották fel az éjszakai személyzetit 
* folyt a munka — most már teljes létszám­
mal — tovább. Hét óra előtt néhány percei t 
a malom ötemeletes főépületének egyik első 
emeleti termében elhangzik a rémült kiáltás.

— Meneküljünk tűz van!
Hanyat-homlok menekült, a személyzet 

az épületből, melyben borzalmas sebességgel 
terjedt a tűz. Nehány perccel később már a 
nagy őrlőterem ablakán csaptak ki a lángok, 
majd rémgyorsasággal terjedt s alig hagyta 
el az utolsó munkás a lángtengerbe borult 
épületet, kezdtek összeomlani az emeletek.

A gyorsan kivonult tűzoltóság hamaro­
san belátta, hogy egy maca nem hir a vesze­
delemmel — segítséget kértek. Hamarosan 
meg is érkeztek a kecskeméti és nagykőrösi 
tűzoltók is, addigra azonban a főépület tel­
jesen leégett és Összeomlott.

Délelőtt 11 órára sikerült a tüzet lokali­
zálni. A kár félmillió koronánál több. A ma­
jom most másodszor égett le. A főépület tel­
jesen modernül és újonnan volt felszerelve.

szédült a padlóra. Tikk nyomban meglépett, <5 
azonban utána kiáltott:

— Megölted az apámat'
— Gyere csak. téged is megöllek — vála­

szolt a merénylő, aki) azután elfogtak.
Az eset tanúit hallgatták ki ezután, akik 

azt állították, hogy Tikk nem lehetett annyira 
részeg, hogy magáról nem tudott volna.

A bizonyítási eljárás befejezésével Gáthy 
Bálint kir. ügyész a következő kérdés feltevé­
sét indítványozta:

— Bünös-c Tikk József abban, hogy 
Kábán augusztus 24-én korcsmában előze­
tes összeszólalkozás és italozás folytán ke­
letkezett erős felindulásában Csordás Bá­
lintot a mellére irányított késszurással szán­
dékosan. de előre merj nem fontoltan meg­
ölte?

Ehhez a kérdéshez úgy a védelem, mint a 
bíróság hozzájárult.

A perbeszédek után az esküdtek marasz­
taló verdiktet hoztak s ennek alapján a tör­
vényszék Tikk Józsefet a nyomatékos enyhi- 
tökörühnények figyelembe vételével egy évi 
börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Merénylet
a korcsmában.
Esküdtszéki fötárgyalás.

A novemberi esküdtszék] ciklus tegnap ! 
vette kezdetét. Az első napon egy gyilkossági ! 
ügyet tárgyaltak, amely Kábán történt ez év j 
augusztus 24-én, vasárnap délben. Tikk Jó­
zsef 33 éves kömüvessogéd leszúrta Csordás 
Bálint Bálint 59 éves kisbirtokost. A véres tett 
elkövetése után a merénylő elmenekült, az utón 
azonban a hirtelen összeszaladt nép feltartóz­
tatta s meg akarta lincselni.

A főtárgyaláson Hoffmann József elnö­
költ. A tanács tagjai: Balogh Béla, Soltész 
Elemér. A közvádat Gálhy Bálint kir. ügyész 
képviseli. A vádlottat Helfersohn József ügy­
véd védi.

Rendes esküdtekül kisorsoltalak: Rloier i 
Bál, Maiik József, Kozák András, Katona Ist- 
\án. líleier Ignác, ifj. Piros József, Szakácsi 
János, Nehéz József, Csapó Ferenc, Grósz Lő­
rinc, Dorsch Hugó, Stegmüller Árpád, pótes­
küdt ifj. Porcsin József.

Tiki: József vádlott kijelenti, hogy bűnös­
nek érzi magát. Arról, hogy a gyilkosság ho­
gyan történt, számot adni nem tud, mert any- 
riyira ittas volt, hogy semmire sem emlékszik.
\ csendőröktől tudta meg, hogy mit köve­

tett el.
Csordás Márton, a megyilkolt fia. részle­

tesen elmondja az esetet. Vasárnap délelőtt 
együtt betértek az. apjával a korcsmába. Ott 
volt I ikk József s kötekedni kezdett. Dühösen 
íz asztalukra csapott, azt emlegette, hogy ö 
csendőr volt. oly durván viselkedett minden 
komolyabb ok nélkül, hogy a kimérő ki is 
tuszkolta, Tikk azonban nem tágított s addig 
dörömbölt az ajtón, inig újra bejutott a helyi­
ségbe. Ott egyenesen az apjának eseti, beíe- 
tágtu késéi teljes erővel. Az öreg ember holtan

Táviratok.

Rakovszky a delegációban.
Ott lesz a trónbeszéden, 
főhadnagyi u ifarmisban.

Tisza kényes helyzetben.
Kényes helyzetbe jutott Tisza István 

Becsbe cipelt palotaőrségével. Rakovszky 
István ugyanis, akit a képviselőház ülé­
seiről a mentelmi bizottság javaslatára 
a Ház 15 ülés tartamára kitiltott és a ki- : 
tiltás érvényes a képviselőház bizottsá- j 
gaira is, elhatározta, hogy a kitiltás da- | 
cára is részt vesz a delegáció ülésén.

Első sorban is a trónbeszéd alkalma- ! 
val, a delegáció üléseinek megnyitásán I 
fog megjelenni, még pedig dragonyos fö- ! 
hadnagyi egyenruhában, melynek viselé- j 
séhez, mint szolgálaton kívüli viszonyban 
levő tisztnek joga van. Mellén fogja visel­
ni a cs. és kir. kamarás! méltóság és a va­
lóságos belső titkos tanácsosság jelvé­
nyeit.

Tisza István táborában valóságos 
megrökönyödést keltett Rakovszky terve, 
melynek szenzációs eshetőségei lehetnek. 
Mert az kétségtelen, hogy Rakovszky be­
váltja szavát. Mint megválasztott delegá­
tusnak, joga van — sőt kötelessége meg­
jelenni a delegáció ülésén.

Ha még csak civil ruhában jelenne 
meg, Tisza őrei igen könnyen elbánnának 
vele, de a draeonyos főhadnagyi ruha 
más helyzetet teremt számára, mert a 
tiszti kard bojt megvédi a közönséges al­
tisztekből összeverbuvált őrséggel, a pa- 
lotaörség tisztjeivel szemben pedig, mint 
egyenrangú, őfelsége kardbojtját viselő 
tiszt áll, karddal az oldalán.

Szóval nagyon kényes a helyzet és 
szenzációs eshetőségek származhatnak 
belőle, hacsak a Tisza-társaság meg nem 
hátrál és világra szóló botrányt nem pro­
vokál a trómbeszéd alkalmával, az ural­
kodó előtt....

Egyébként a delegáció kiszemelt elnöke, 
báró Láng Lajos már Becsbe érkezett és a 
Bristolba szállt, holnap pedig a magyar ház­
ban megkezdi hivatalos működését.

Béesben van már Beöthy Pál is, aki a 
Sachcrbc szállt. Holnap érkezik meg Tisza 
István is Teleszky és Hazay Samu miniszte­
rekkel, akikkel a magyar házban bizalmas ta­
nácskozást fog tartani.

Egyébként a delegáció progrnmmja a kö­
vetkező: kedden a delegációk albizottságai 
tartják alakuló üléseiket, szerdán délelőtt 11 
órakor lesz a trón beszéd, délután Berchtold 
külügyminiszter tartja meg expozéját a kül­
ügyi albizottság ülésén, este udvari ebéd, csü­
törtökön külügyi vita, pénteken a hadügyi 
expozé.

Bulgária tragédiája.
(Szenzáció vagy kacsa?)

Világraszóló szenzációt röpít világgá 
az „Express" cimü esti lap, mely a „Pofi 
gár"-ból alakult és első száma ma’ este 
7 érakar jelent, meg. Fenntartással kö- 
7-öljük a minden esetre érdekes szenzá­
ciót és bár valószínűsége mellett sok fel­
tevés szól, mégis olyan eseményt tárgyal 
melyről biztos hir sohasem szokott j 
nyilvánosságra kerülni.

Ferdinánd bolgár cár bécsi látoga­
tásáról szól n hir. Ferdinándot — az Ex­
press tudósítása szerint — az uralkodó 
haragosan fogadta. Már a fogadtatás kül­
sőségeivel is éreztette az uralkodó harag 
ját. Nem ment eléje, hanem csak rendem 
audiencián fogadta. Ferdinánd eljárásai 
éles kritikával kisérte. Mig a háború 
alatt Ferdinánd folyton Oroszországgal 
kacérkodott, a monarchiától várta, hogy 
tartsa féken Romániát. Ez a kétszínűség 
lett Bulgária végzete.

Ferdinánd sápadtan, szótlanul hall- 
gáttá végig a szavakat, majd rimánkodva 
könyörgött, hogy legalább pénzügyileg 
segítsenek szerencsétlen országán. ígérte 
hogy Bulgáriát katholizálja, ő maga is 
családjával visszatér a katholikus val­
lásra, csak segítsenek rajta, mert olyan 
állapotok vannak Bulgáriában, hogy sze­
mélyes biztonsága és családja is állan­
dóan veszélyben van.

De az uralkodó nem fogadta cl Fe.-« 
dinánd ajánlatát.

Elhalt főkonzul,
Bécs. november 17. Janinából (uj görög 

terület) táviratozzék, hogy Bilinszki konzul 
ott hirtelen elhalt.

Budapest ünnepe.
Budapest, november 17. Ma dél­

után díszközgyűléssel ünnepelte meg a 
Pest, Buda és Óbuda városok egyesülésé­
ből Budapest székesfőváros törvényható­
sága a három város egyesülésének 4C 
éves jubileumát a Vigadó dísztermében 
A díszközgyűlést a budai dalárda nyi­
totta meg a Hymnus eléneklésével, majd 
Bárczy István polgármester üdvözölte a 
közönséget és felolvasta az üdvözlő táv 
iratokat, utána pedig megtartotta ün­
nepi beszédét, párhuzamot vonván a há­
rom város akkori és mostani viszonyai 
közt. Márkus József volt főpolgármeste • 
Rupp Zsigmond közjegyző és Molnár Fe­
renc iró ünnepi hangulatú beszédei után 
a díszközgyűlés véget ért.

Beilis megöletése — kacsa.
Pétervár, november 17. A lapok azon hí­

rei, hogy Beilist, a kievi vérvád fölmentett vád 
lőttjét megölték, nem felel meg a valóságnak

Ngilttér.*

: «áSI-

Két helyi lap vasárnapi száma nevemmé: 
kapcsolatban éjjeli jogász-botrányokat közöl 
melyekre vonatkozólag világosság okából ki­
jelentem:

Nem botrány, csengőszaggatás, csak egl 
éjjeli zene volt az egész. Innen ered a feljelen­
tés. A 72. sz. rendőr, noha udvaron játszot­
tunk, felelősségre vont s azt én vállaltam ma­
gamra s igy kerültem a sajtó-könyvbe. Mind­
nyájunkat felirt, senki sem szaladt el. Nem or­
szágos botrány, hanem éjjeli zene történt. — 
Debrecen, 1913. november 15. Kovássy Miklós 
joghallgató.

E .iban közlőitekért fvlelűsseigot n ci 
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A Péterfla 52. szám a. 
levő Kassai sorház- étte­
rem és „Népszava kávé­
ház“ bérletét hajlandó 
vagyok átadni !

Mert végtelenül terhes iro­
dám mellett ez üzleteket is sze­
mélyesen vezetni, az éttermet haj­
nali 2 órakor, a kávóházat reggel 
5 órakor zárni, az irodát pedig 
reggel 8 órakor nyitni bizony 
nagyon terhes. Debrecen legna­
gyobb nyári udvarkertje. Igen 
kedvező feltételek mellett átve­
hető. Értekezni velem minden nap 
d. u. 4-tól Nagy Lajos tulaidono°.

Előkelő biztositó intézet

azonnali belépésre, nőt­
len, jó külsejű pénztár­

nokot keres,
ki kellő irodai gyakor­
lattal rendelkezik, előny­
ben részesül. 1474
Néhány ezer korona óva­
dék megkivántatik

Ajánlatok : „Biztos állás“
kiadójábajeligére e lap 

kérőinek.

Felvágott száraz tűzifa
minden mennyiségben

Horváth János 
gőz - fűrészében 1613

Huhadékfa . . 100 klgr. 1-80 korona 
Kötegesfa . . 100 klgr. 2*— korona 
Felvágott dorongfa 100 klgr. 2-20 korona
Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131.

Íí
főző-edények,
Eperjesioseróphály 
hűk vaskályhák ju­
tányos áron kap­

hatók

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

„BIKA“ szálloda mellett
1554

Qáll Vilmos debreceni klr. Járásbíróság! 
végrehajtó irodájából.

1913. V. 2338. sz.

Árverési hirdetmény.
Des Combes Henrik debreceni ügyvéd 

által képviselt Rudolf et Comp végrehajtat­
nak végrehajtást szenvedő elleni és eddig 
összesen 125 kor. 12 f. perköltség erejéig 
a debreceni kir. járásbíróság 1913. V. 5296 sz. 
kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél biróilag felülfoglalt és 1400 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, 
annak, a felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amenynyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek, Debrecenben, Piac-u. 37. szám alatt 
leendő megtartására 1913. évi november hó 20 
napjának délelőtt fél 10 óráját tűzöm ki, 
amikor a foglalás alatt levő női kabátok és 
köpenyek és egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1913 október hó 24.

Gál Vilmos
kir. bírósági végrehajtó.

11374—1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Debreczeni 
Gazdák bankja r.-t. bej. cég végrehajtatnak. 
Bor Józsefés neje Kovács Juliánná debreczeni 
Vargakert, Lcgányi-ut 3. sz.) lakosok végre­

hajtást sz mvedettek elleni végrehajtási ügyében 
az árver. st elrendelt • a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő a debreczeni 7072 
sz. tjkvben A f 6062/11 hrsz. alatt felvett 
vargakeiti szőlőből végrehajtást szenvedők 
név n álló 100/226 része 1635 kor. 39 fillér 
kikiáltási árbr.nés hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan a/. 1913. évi december hó 4-ik nap­
jában lt délelőtt 9 órakor e kir. törvényszék ár­
verési termében megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20 Vo-át készpénzben vagy 
óvadékképes érié papírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet! tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, a vn. 25. §-a értelmé­
ben kötél -s nyomban a bánatpénzt az általa 
ígért ár 20%-nig kiegészíteni, különben Ígé­
rete figyelmen kívül marad és a tovább foly­
tatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi október hó 11 
napján.

Dr. Tóth Kálmán
sk. kir. törvényszéki Lire.

A kiadmány hiteléül
Stmonyi

1678 tk.-vezető.

Ili j: i Iliiiljj iliiiililll 11.1 |||l lií
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Hirdetések
„DEBRECENI UJSÁe* részére s hUdó- 
hlvaíalbau, Kos;utb-u. 3. sz. 1 omolet.

562-1913.
árverési hirdetmény.
A Szakos község tulajdonát 

;épező szálloda ós vendéglő 1913. 
lecember 2-án, délelőtt 10 órakor a
községháza tanácstermében tartandó 
íyilvános árverésen 1914 január^ 1. 
l916 december 31-ig terjedő időre 
)érbe adatnak. Kikiáltási ár: 1502 
íorona.

Egyebb feltételek a, hivatalos | 
irák alatt a jegyzői irodában meg- j 
ekinthetők.

Szalacs, 1913. november 12.
Etoggő Károly Horváth Jőeaef

jegyző. 1676 birő.

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.
megüezdödött SCCílSfO eladás
JComlós - divatMzáúan

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szőrme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occasio Komlés
divatházában, iccasio

Gittek Ede cipöüzletét
a Hungária mellé helyezte ét
a még raktáron levő férfi, fiú és gyermei^cipók minden elfogadható

árban adatnak el- TW9

f
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Apr* b4'd#té«ek egyesei! 
bittlAír* 10 szó 15 50 fill, 
retedet» terebkissó 5 flU. 
VeslBfab* Wetikból llfUI.

Levj.oeh ludikozódíaokn ingyen adunk telvilágOMtást, csak a válaszra szükséges bél?eget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés »iámat a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

'-------- ..ut.ru, lpr(l
hirdetések dija levélj«, 
gyekben is beküldheti.

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel a k a íóhivatal.

LBVsíszés.

„Harmónia.“
jeligén! levél ment a fő­
postára. 370

Rózsi
jeligére levél ment a ki­
ránt helyre. 3t;9

Bolygo
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.

Miért
nem vári meg szomba­
ton, ón lementem, ma 
délután . . . odahaza le­
szek. 385

Egyedül
levele van a kiadóüiva- 
lalban.

Hintaszék
négy napra elmarom. 391

Nyugdija»
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban.

F. O.
jeligére levél van a ki­
adóhivatalban.

Ajüiliíüí.
mmmmmm mám* ■ ■ » - |

Téli :
kabátokra bársony gallér 
és teljes rendben hozását 
jutányos árban elválla­
lom. Feigenbaum Lipót 
Arany János-utca 5. 152

Gimnáziumi 
tanulók oktatását elvála- 
Icnt havi 20 koronáért. 
Cim * kiadóhivatalban.

9187

Hollandi
Jáaint és Tulipán hagy­
mák kiválóan olaőrendd 
minőségben kaphatók Pa- 
ezelt mag- é* virígkeres- 
kedésében, Szent-Anna-u.
3. sr,ám. 225

Reform
fűző mór nz kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáts E. 
főtéri üzletében. 231

Bútorozott
világos szép tagam utcai 
szoba minden órán kiadó. 
Ugyanott ebéd koszt 
kapható bentítkezásre, 

Magos-u. 14. st. b

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában.___. 232

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható urí embe­
rek részére, cim a kiadó­
hivatalban. 9837

Hagy
világos aszlalos műhely, 
nagy deszkaszin szép 
lakással vagy anélkül ki­
adó, értekezni Piac 71. sz.
II. emelet. 214

Savanyított
fehér répa kapható Fé!- 
i-gyházy János fűszer- 
(leletében 60

Tűzhelyeket
legolcsóbban csakis

Premiernél * 1
szerezhetünk hr. Hu- j 
nyidi-utca 1. 1546 1

ítfléSÖlBl
Hurka-rizsek, saját őr­
lésű és tisztán kezelt 
fűszeráruk, valamint 
mindennemű idei fő­
zelékek legnagyobb vá­
lasztékban és a leg 

olcsóbban

grósz Sándor és 
cestvérc

I
tDszeráruhÁzában sze­
rezhetők be, Csapo-u 
7. sz. Telefon 385 
Megrendelések házhoz 

szállítva.

Saját
termésű m.,r. inkai bor 
j. 72 fill, kapható, Csapó­
utca 49 sz. alatt. h

Utcai
butozott szoba csendes 
udvarban kiadó, esetleg 
abédkoszttal is kapható 
Magoss-u. 14. sz. 9398

Két
.,zoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
Marólhy (Morgó) utca 21. 
szám alatl november 1-től 
kiadó. Tiszta, csöndes ud­
var. Más lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tekinthető meg. 9185

Fttsz.er-
kereakedis 50 óve áll 
fenn a.: Ujíohvrtói piacon, 
előnyös föltételek mel­
lett átaadó. Bővebbet 
POxsgai Gyula tulajdo­
nosnál. 236

Díványok
készen Nagy Antalnál 
kapható bevonásokat ju- 
ténosan vállat Arany Já- 
nog-utca 38. 66

Kitűnő
és olcsó Csongrádi borok 
kaphatók „Király1'fűsz -r- 
üzletében. Főüzlet Dé- 
gonfcldtór 11. sz. Fiók­
üzlet Csapó-utca 17., a 

ozl átjárónál. 227
Cuinosnn

.t irozott szobát kap in. 
zolligonsebb úri ember 
üstül, gyermektelen öz' 
vénynél Kölosoi-utca 22' 
szám. 264"

NŐI
ruhaverrónfi szives párt­
fogását kéri a nagy ér­
demű hölgyközönségtől, 
elvállal a legdíszesebb 
ruhától a legegyszerűbbig 
Kölcsei-utca 22. szám. 
Házakhoz is mogy. 263

Németország:!
leány szerény díjért né­
met társalgási órákat ad, 
gyermekeknek is. Szívós 
érdeklőd st „kellemes 

órá“ jeligére a kiadó­
hivatalba. 256

Kiadó
} kót szoba csinosan búto­

rozva rgy Vagy két ur 
részére, külön bejáratú, 
Pétorfla 11. koresztépiilot.
__________ _ _295

Cserélek
házat, tanyás földért, 
20—25000 K értőkig, set- 
log 3—4 ezer korona rá­

fizetéssel. Jelentkezni
Vargákért K. Tóth-utca
8. sz. 257

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Káposztás
kádak minden nagyság­
ban jutánog árban, zsíros 
hordók éilandó nagy rak­
tára, javitást is elfoga­
dok báró Györfíy Miklós, 
Nap-utca 4 az. 380

Szép
utcai szoba, előszoba, 
speiz kiadó, Honvéd-utea 
14. __________ 370

kondenzációs
gépészkovács, ki minden 
gazdasági gépnek és ló- 
vasa'.ásnak szakértője, 

uradalomba ajánlkozik, 
Hayzer Lász ó, Homok­
kort Oláh Károly-u. 10.

379
Mindennemű

felsőruha s lehérnomü 
varrást legolcsóbb árban 
elvállalok. Cim Boldog-
falva 22. sz. 373

4 zzobás
modern utcai lakás azon­
nal is kiadó Hunyadi-u.
17. 379

26 korona
jutalom, ki egy igen tisz-
tessvges iparosnak meg-
íelelő állást szerez, ci:n
a kiadóban. 370

Kőműves,
ács és kőlaragómesí őri
tanfolyam Ligoli János
építész vezetésével, Rá-

1 kóczy-utca 19. 371
FIGYELEM 1

Akinek ritica a haja és 
főfájásban szenved, igye­
kezzen azt megelőzni. 
Keresse fül özv. Czitrom 

j Mórné hólgyfodráazter- 
mét Piac-u. 19. (az ud­
varban hátul, a Bika­
szálloda közepében) ott 
mindenféle ha jpótlékok 
elonóo beszerezhetők. — 
Ugyanott egy úri fod- 
riszüzlct, jó forgalmú 
helyen eladó és cgv üres.

' 2640
Egy

mosőné ajai laozik mosni 
és vasalni Erzsébet-utca 
63. Miszlainé. 390

Takarításért
szép lakást aduk magá­
nos nőnek, aagy gyer­
mektelen házaspárnak. 
Cim a kiagóban. 387

Fiadu
öt szobás monora tiszta, 
utcai lakás májusra, két 
bejárattal, Simonffy-utca 
11. 383

faros központján egy jó- 
vrgalmu üzlet átadó, cim 
a kiadóhivat Jban. 396

Dohánytőzsde
főtér legforgalmasaub he­
lyén, kitűnő menetolü 
átadó, ciin a kiadóban.

4U3
Kiadó

ház füszcriizlettel, moly 
alkalmi» bármi más üz- 
letn k, kivált hentesüz­
letnek, nagy udvar kert­
tel, Csapokért Kinizsi-u. 
91. ________ 100

163, lea loot
és mindennemű ital 
különlegességek 

nagy választékban 
legolcsóbban be­
szerezhetők Grósz 
Sándor és Test­
vére, kenyér piac.

Juhlius
1 kg. 72 fillér, sertéshús 
1 kg. 1'44 fill-r Bádogos- 
utca 1. (Tleza-paloti.) 405

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
hivi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szóchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal. 224

Gyermektelen
házaspár takarításért 

azonual lakást kap Te- 
leky-uloa 13. 398

KcrasJai
Nyugdíj-

pénztárral biro vállalat 
keres érettségizett gya­
kornokot. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit 

„Nyugdíjas“ jeligére. 205
Bank-

fökönyvvelő szabad órái­
ban elvállal könyvelési 
munkálatokat ipar vagy 
kereskedelmi vállalatok 
részéről. Cim a kiadóban. 
_____________________220

Dohánytözsdét
keresek átvételre. írás­
beli ajánlatot ármegjelö­
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes című 
ajánlatok vétettnek figye­
lembe. 9136

Vidéki
14 éves Lányt házimun­
kára magános nőhöz ke­
resnek Hadházi utca 5. 
_____________________ 3B7

Egy
fászer kereshedösegód fel­
vetetik Grósz Lőrinc üz­
letébe Mestor-utoa 45.
_____________________ 386

Corepstlíor
2 elemistához kerestetik, 
cim e kiadóban. 409

Szabósegjédek
felvétetnek Bíró nőiszabó- 
ná!. De. k Fvrciio-u. 13. 

_____ _ 407
Tisztessége»

családnál koszt lakással 
kerestetik, cim Verseny 
ruha áruház Piac-u. 69. 
_______________________E

Elegánsan
bútorozott szobát kere­
sek Piac-utca közelében. 
Ajánlatokat „Titkár“ jeli­
gére a kiadókivatalba ké­
rek.________ 392

Egy
ügyes fodrászsegéd azon­
nal belépbst fix fizet ss 1 
Nagy Jánosnál. Púterfia 
61.  399

Kis
színház páholy bérletet 
egyszer h< tönként áL en­
nék, Hunyndy-u. 17. 376

Gyakorlott
könyvelőnő pénztárnok- 
női vagy könyvelőnöi 
állást koros azonnali be­
lépésre. Cim Boldogfalva- 
utca 22.___ 374

Tanuló leányok
lelvétettuea, úri lo. nyok 
külön h.dyiségbon, varrni 
tudókat szabni tanítok. 
Bogdán Róza. Kigyé-u. 8.

...................... 372
Csapó-u.

8—9 óra közutt elveszett
1 kis ezüstára, becsüle­
tes megtalálója be a ki­
adóba, vagy a rendőrsé­
gen, illő jutalomba ré­
szesül. 380

Füzesben
jártas középkorú asszony 

bejárónőn k f Ívé étik. 
Domb-utca 8. alatt. 389

Házvezetőnőnek
felvét tin fisz ess ges kis 
családos házaspár, Mik- 
lós-u. 4L _____ 384
Jamaikai rum I liter 
2 kor. 49 fill., 1 deka 
töimeléK tea 6 fill., 
Császár-keverék 16 f., 
1 csornai tea silie- 
m ny 20 fi lér. Likőr, 
cocnak, barack-párlat 

o csőn k pható.

Sárkozy Sándornál
Hatvan-utca

Eg7 litsr szaon 
petróleum 32 fill.

1668

lf-7

Eladó
Nyil-utca 112. számú 
jól jövedelmező ház. 
Péküzletnek, vendég­
lőnek igen alkalmas. 
_____________________ 249

Diófa
hálószoba és csinos 
ltonyh iborondezés eluta­
zás miatt eladó, Csemete- 
utca 15. 243

Eladó
kitünően jövedelmező, 

n’gy jövőjű kisebb, na­
gyobb ház. Cim a kiadó 
hivatalban. 409

Két
drh. valódi szép foxterior 
kőjük kutya elarlo Busi 
utca 18. 393

Egy
jól fölszerelt temetkezési 
i: téset hvlybgn, betegség 
miatt eladó. Értekezni 
Bzéchenvi-ut. 6. 402

„ Eladó
Bocsirav-t r 9. sz. a!a ti 
ház, hatalmas 40 műé-
rés fronttal, esetleg cserei
vagy halápi földdel is eb 
cserélhető. Ugyanő, t l 
magtár vasajtó és 1 nagv 
kapu bármily elfagadh tó 
áron eladó. jg-

Vérfl
téli alig használt kabát 
öltöny eladó Hunyddi-u.

Hordák
teljesen új elsórerdfi mi- 
nöségben 160-300 liie. 
msek eladók Lor.intfty. 

! PZ1rn alatt. 493
Folyva eladó 

| a Hortobágy gőzmalom- 
ban. Telefon 179. 394

! . Eladó
lOOhectolit, rvámospércsi 
ujbor. Értekezni dr.‘ Hor- 
váth Károlynál Királv-n,
5 szám. _ __ '237

Petróleum
függőlámpák, rézüst,nagy 
mosóteknő eladó. Csapó. 
3*-____________ _____388

Egy
szoba és konyha béren- 
d zés eladó, Tímár-utca 
31 alatt 38]

Félhosszu
sötét télikabát 25 koroná­
ért eladó Biró nőiszibo- 
nál Deák Ferenc-utca 13 

406
Elköltözésért

különféle tőregmontes bú­
tor, falióra elcsen eladó. 
Erzsébet-u. 44. 39",

Modern
világos hál iszoba és egv 
legújabb palisander kró- 
denc, pfeiier és asztal, 
egészen uj, minden ár n 
eladó, Erzsébet-ulca 6. 
_____________________353

Csapó­
utca 68. számú ház (Re- 
lezár-fólo) kedvező fize­
tési feltételek mellett el­
adó. Értekezhetni Kölceö- 
nos Segélyzö Egylet Kos- 
suth-11. 8. 9745

Egy jól felszerelt 
Temetkezési intézet

Értekezni: 1474
Széchenyi-utra 6. szám alatt.

Édes cúkortonya
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK <5ÉZA
fűszer és csemege kereske­
désében Kossuth-utca. 1550
Mazsa számra nagy fogyasztóinak Jelenlétem engedminy

Nyomatott kfirforgógépen (a „D^hrcczeni Újsága nvomdáiában.) Tulajdonos: Than Qyula


